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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   

 

             Καλλικζα 21.3.17  

ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑΗ 
ΣΜΗΜΑ Α1 

Αρικμόσ απόφαςθσ:  2127 

Σαχ. Δ/νςθ      : Αριςτογείτονοσ 19 

Σαχ. Κϊδικασ : 176 71 - Καλλικζα 

Σθλζφωνο       : 2131604534 
Fax                   : 2131604567 

ΑΠΟΦΑΗ  
Ο ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΟ  ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Ζχοντασ υπ' όψθ: 

1. Τισ διατάξεισ : 

α. Του άρκρου 63 του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Αϋ 170), όπωσ ιςχφει. 

β. Τθσ παρ. 3 του άρκρου 47 του ν. 4331/2015 (ΦΕΚ Αϋ 69). 

γ. Του άρκρου 59 του π.δ. 111/2014 (Αϋ 178) «Οργανιςμόσ του Υπουργείου Οικονομικϊν».  

δ. Του άρκρου 6 τθσ αρικμ. Δ6Α 1058824 ΕΞ 2014 (ΦΕΚ Βϋ 865, 1079 και 1846) Απόφαςθσ του 

Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων του Υπουργείου Οικονομικϊν «Ανακακοριςμόσ τθσ 

εςωτερικισ διάρκρωςθσ και των αρμοδιοτιτων οργανικϊν μονάδων τθσ Γενικισ Γραμματείασ 

Δθμοςίων Εςόδων του Υπουργείου Οικονομικϊν και μετονομαςία οριςμζνων από αυτζσ», όπωσ 

τροποποιικθκε και ιςχφει. 

ε. Τθσ ΡΟΛ 1002/31.12.2013 Aπόφαςθσ του Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων (ΦΕΚ Βϋ 55/16-

1-2014) «Εφαρμογι των διατάξεων του άρκρου 63 του ν. 4174/2013 (Ειδικι Διοικθτικι 

Διαδικαςία – Ενδικοφανισ προςφυγι), όπωσ αυτό τροποποιικθκε και ιςχφει από 1/1/2014 και 

κακοριςμόσ λεπτομερειϊν για τθ λειτουργία τθσ Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν (πρϊθν 

Υπθρεςίασ Εςωτερικισ Επανεξζταςθσ) τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων, τθν 

εφαρμοςτζα διαδικαςία και τον τρόπο ζκδοςθσ των αποφάςεων αυτισ». 

ςτ. Τθσ παρ. 1 του άρκρου 17 του ν. 4389/2016 (ΦΕΚ Α’ 94) 
2. Τθν ΡΟΛ 1069/4-3-2014 Εγκφκλιο τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων του 

Υπουργείου Οικονομικϊν.   

3. Τθν αρικμ. Δ.Ε.Δ. 1126366 ΕΞ 2016/30.8.16 (ΦΕΚ 2759 / τ. Β’ / 1.9.16) Απόφαςθ του 

Ρροϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν. 

4. Τθ με θμερομθνία κατάκεςθσ 25.11.16 και αρικμό πρωτοκόλλου .... ενδικοφανι 

προςφυγι τθσ ...., ΑΦΜ: ...., με ζδρα ατομικισ επιχείρθςθσ επί τθσ οδοφ ….., κατά τθσ με αρ. 

..../1.11.16 Οριςτικισ Ρράξθσ Επιβολισ Ρροςτίμου του άρκρου 58Α του ν. 4174/2013 για τθ 

φορολογικι περίοδο 1.1.2016-31.12.2016  του Ρροϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Υ. ΤΙΚΑΛΩΝ, και τα 

προςκομιηόμενα με αυτιν ςχετικά  ζγγραφα. 

5. Τθ με αρ. ..../1.11.16 Οριςτικι Ρράξθ Επιβολισ Ρροςτίμου του άρκρου 58Α του ν. 

4174/2013 για τθ φορολογικι περίοδο 1.1.2016-31.12.2016  του Ρροϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Υ. 

ΤΙΚΑΛΩΝ, τθσ οποίασ ηθτείται θ ακφρωςθ, κακϊσ και τθν από 31.10.16 Ζκκεςθ Ελζγχου 

Ρροςτίμου ΦΡΑ αρ. 58Α του ν. 4174/2013 τθσ Δ.Ο.Υ. ΤΙΚΑΛΩΝ. 

6. Τισ απόψεισ τθσ Δ.Ο.Υ. ΤΙΚΑΛΩΝ. 
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7. Τθν ειςιγθςθ του οριςκζντοσ υπαλλιλου του Τμιματοσ Α1 όπωσ αποτυπϊνεται ςτο 

ςχζδιο τθσ απόφαςθσ. 

 

 Επί τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 25.11.16 και αρικμό πρωτοκόλλου .... ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ τθσ ...., θ οποία κατατζκθκε εμπρόκεςμα και μετά τθν μελζτθ και τθν αξιολόγθςθ 

όλων των υφιςτάμενων ςτο ςχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων τθσ 

ενδικοφανοφσ προςφυγισ, επαγόμαςτε τα ακόλουκα: 

Με τθν υπ’ αρικ. ..../1.11.16 Οριςτικι Ρράξθ Επιβολισ Ρροςτίμου, επιβλικθκε ςε βάροσ 

τθσ προςφεφγουςασ πρόςτιμο του άρκρου 58Α του ν. 4174/2013, για τθ φορολογικι περίοδο 

1.1.2016-31.12.2016, φψουσ 250,00 €, λόγω μθ ζκδοςθσ μίασ (1) Απόδειξθσ Λιανικισ Ρϊλθςθσ 

από τθν εν χριςει Φ.Τ.Μ., κατά παράβαςθ των διατάξεων των άρκρων 12 & 13 του ν. 4308/2014 

(ΕΛΡ. 

Η ωσ άνω προςβαλλόμενθ πράξθ εδράηεται επί τθσ από 31.10.16 Ζκκεςθσ Ελζγχου 

Ρροςτίμου ΦΡΑ αρ. 58Α του ν. 4174/2013 τθσ Δ.Ο.Υ. ΤΙΚΑΛΩΝ, ςφμφωνα με τθν οποία, κατά τθ 

διενζργεια επιτόπιου ελζγχου ςτισ 14.9.16 ςτο ….. τθσ προςφεφγουςασ, διαπιςτϊκθκε θ μθ 

ζκδοςθ μίασ (1) Απόδειξθσ Λιανικισ Ρϊλθςθσ για ςυναλλαγι αξίασ 6,10 € (κακαρισ αξίασ 4,92 €, 

πλζον ΦΡΑ) ςε πελάτθ που είχε αγοράςει ζνα προϊόν είχε πλθρϊςει και εξερχόταν του 

καταςτιματοσ κατά τθν είςοδο των ελεγκτϊν ςτθν επιχείρθςθ. Εν ςυνεχεία, γνωςτοποιικθκε 

ςτθν επιχείρθςθ θ διαπιςτωκείςα παράβαςθ με το αρ. ..../14.9..16 Σθμείωμα Διαπιςτϊςεων 

Ελζγχου – Κλιςθ ςε Ακρόαςθ. 

Η προςφεφγουςα, με τθν υπό κρίςθ ενδικοφανι προςφυγι, ηθτά τθν ακφρωςθ τθσ ωσ άνω 

προςβαλλόμενθσ πράξθσ, επικαλοφμενθ αναιτιολόγθτθ/ελαττωματικά αιτιολογθμζνθ πράξθ 

επιβολισ προςτίμου κακϊσ ο ζλεγχοσ δεν αποδεικνφει ότι ο εν λόγω πελάτθσ όντωσ εξερχόταν 

του καταςτιματοσ τθ ςτιγμι του ελζγχου και ςε ποια ακριβϊσ κζςθ του καταςτιματοσ 

ευριςκόταν ο πελάτθσ κατά τθ ςτιγμι τθσ ειςόδου των ελεγκτϊν. Επιπροςκζτωσ, θ 

προςφεφγουςα επικαλείται παραβίαςθ του πλαιςίου νομιμότθτασ κακϊσ το προϊόν δεν είχε 

παραδοκεί και θ ςυναλλαγι δεν είχε ολοκλθρωκεί οφτε ο πελάτθσ εξερχόταν όταν διαπίςτωςαν 

οι ελεγκτζσ τθν παράβαςθ, κακϊσ και καταχρθςτικι άςκθςθ εξουςίασ κατά τθ διάρκεια του 

φορολογικοφ ελζγχου. 

 

 Επειδι, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτισ διατάξεισ των παρ. 1, 2, 3, 4, 5, 6 και 7 του 

άρκρου 8 του Ν. 4308/2014 (Ε.Λ.Ρ.): «1. Τιμολόγιο είναι το ςτοιχείο που εκδίδεται από τθν 

υποκείμενθ ςε αυτόν το νόμο οντότθτα για κάκε πϊλθςθ αγακϊν και παροχι υπθρεςιϊν, εντόσ 

τθσ χϊρασ ι άλλθσ χϊρασ μζλουσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ ι προσ άλλθ χϊρα, κακϊσ και ςε κάκε 

περίπτωςθ ςυναλλαγισ που υπόκειται ςε Φόρο Ρροςτικζμενθσ Αξίασ (Φ.Ρ.Α.), βάςει τθσ 

ιςχφουςασ νομοκεςίασ.  

 2. Κάκε ζγγραφο που περιλαμβάνει όλεσ τισ πλθροφορίεσ που απαιτοφνται για το τιμολόγιο 

κεωρείται τιμολόγιο, με τθν προχπόκεςθ ότι ο παραλιπτθσ των αγακϊν ι υπθρεςιϊν που 

υπόκεινται ςε τιμολόγθςθ αποδζχεται το ζγγραφο αυτό.  

 3. Κάκε ζγγραφο ι μινυμα που τροποποιεί και αναφζρεται ειδικά και αναμφιςβιτθτα ςε ζνα 

αρχικό τιμολόγιο, κεωρείται τιμολόγιο. 

 4. Ο όροσ «τιμολόγιο» μπορεί να υποκακίςταται αναλόγωσ των κακιερωμζνων πρακτικϊν ςε 

διάφορουσ κλάδουσ τθσ οικονομίασ. 
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 5. Η οντότθτα που πωλεί αγακά ι υπθρεςίεσ ζχει τθν ευκφνθ να διαςφαλίηει ότι εκδίδεται 

τιμολόγιο για κάκε πϊλθςθ. Ο πωλθτισ αγακϊν ι υπθρεςιϊν εκδίδει το τιμολόγιο πϊλθςθσ. 

Εναλλακτικά, ο πωλθτισ μπορεί με προθγοφμενθ ςυμφωνία να διαςφαλίςει τθν ζκδοςθ 

τιμολογίου  

από το λιπτθ των αγακϊν ι των υπθρεςιϊν (αυτοτιμολόγθςθ) ι από τρίτο πρόςωπο εξ ονόματοσ 

και για λογαριαςμό του πωλθτι. Η ςυμφωνία για ζκδοςθ τιμολογίου από το λιπτθ αγακϊν ι 

υπθρεςιϊν ι από άλλο τρίτο πρόςωπο δεν απαλλάςςει τθν οντότθτα από τθ νόμιμθ υποχρζωςθ 

να διαςφαλίςει ότι κα εκδοκεί τιμολόγιο, κακϊσ και από κάκε ςχετικι ευκφνθ. 

 6. Ριςτωτικό τιμολόγιο είναι το τιμολόγιο που εκδίδεται για κάκε περίπτωςθ εκπτϊςεων, 

επιςτροφϊν ι άλλων διαφορϊν. 

 7. Τα εκδιδόμενα ι λαμβανόμενα τιμολόγια αποτελοφν μζροσ των λογιςτικϊν αρχείων τθσ 

οντότθτασ.» 

 Επειδι, ςτο άρκρο 11 παρ.1 του ιδίου ωσ άνω νόμου ορίηεται ότι: «Η υποχρζωςθ 

ζκδοςθσ τιμολογίου γεννάται κατά το χρόνο που πραγματοποιείται θ αποςτολι  παράδοςθ των 

αγακϊν ι των υπθρεςιϊν.» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 12 του ν.4308/2014 «1. Για κάκε πϊλθςθ αγακϊν ι 

υπθρεςιϊν ςε ιδιϊτεσ καταναλωτζσ, μπορεί να εκδίδεται ςτοιχείο λιανικισ πϊλθςθσ (απόδειξθ 

λιανικισ πϊλθςθσ ι απόδειξθ παροχισ υπθρεςιϊν), αντί ζκδοςθσ τιμολογίου του άρκρου 8. 

Αντίτυπο αυτοφ του εγγράφου παραδίδεται, αποςτζλλεται ι τίκεται ςτθ διάκεςθ του πελάτθ. 

2… 3… 4…5. Με ςτοιχείο λιανικισ πϊλθςθσ εξομοιϊνεται κάκε άλλο ζγγραφο που περιλαμβάνει 

τα δεδομζνα του ςτοιχείου λιανικισ πϊλθςθσ και αντίτυπο αυτοφ παραδίδεται, αποςτζλλεται ι 

τίκεται ςτθ διάκεςθ του πελάτθ. 

6… 7…8. Η ζκδοςθ ςτοιχείων λιανικισ πϊλθςθσ (αποδείξεων λιανικισ ι τιμολογίων) γίνεται με τθ 

χριςθ φορολογικϊν θλεκτρονικϊν μθχανιςμϊν που προβλζπει ο ν. 1809/1988 κατά τθ κζςθ ςε 

ιςχφ του παρόντοσ νόμου. 

9…10. Οι οντότθτεσ δφνανται να εκδίδουν τα ςτοιχεία λιανικισ πϊλθςθσ με τθ χριςθ υπθρεςιϊν 

παρόχου θλεκτρονικισ ζκδοςθσ ςτοιχείων λιανικισ πϊλθςθσ, αντί τθσ χριςθσ φορολογικϊν 

θλεκτρονικϊν μθχανιςμϊν τθσ παραγράφου 8.» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 13§1 του ν.4308/2014 «Το ςτοιχείο λιανικισ πϊλθςθσ 

(απόδειξθ ι τιμολόγιο) εκδίδεται: 

 α) Σε περίπτωςθ πϊλθςθσ αγακϊν, κατά το χρόνο παράδοςθσ ι τθν ζναρξθ τθσ αποςτολισ. Πταν 

θ παράδοςθ των πωλοφμενων αγακϊν γίνεται από τρίτο, το ςτοιχείο λιανικισ πϊλθςθσ εκδίδεται 

μζχρι το τζλοσ του επόμενου μινα από τθν παράδοςθ και πάντωσ εντόσ του φορολογικοφ ζτουσ 

που ζγινε θ παράδοςθ. 

 β) Σε περίπτωςθ παροχισ υπθρεςιϊν, με τθν ολοκλιρωςθ τθσ παροχισ τθσ υπθρεςίασ. 

 γ) Σε περίπτωςθ απόκτθςθσ δικαιϊματοσ λιψθσ υπθρεςίασ, με τθν απόκτθςθ του δικαιϊματοσ 

αυτοφ. 

 δ) Σε περίπτωςθ ςυνεχιηόμενθσ παροχισ αγακϊν, υπθρεςίασ ι καταςκευισ ζργου, το 

παραςτατικό τθσ πϊλθςθσ εκδίδεται όταν μζροσ τθσ αμοιβισ κακίςταται απαιτθτό για το μζροσ 

τθσ υπθρεςίασ ι του ζργου που ζχει ολοκλθρωκεί και ςε κάκε περίπτωςθ με τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

υπθρεςίασ ι του ζργου.» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 23 του ν.4174/2013 ‘Εξουςίεσ τθσ Φορολογικισ 

Διοίκθςθσ’: «1. Η Φορολογικι Διοίκθςθ ζχει τθν εξουςία να επαλθκεφει, να ελζγχει και να 
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διαςταυρϊνει τθν εκπλιρωςθ των φορολογικϊν υποχρεϊςεων εκ μζρουσ του φορολογοφμενου, 

τθν ακρίβεια των φορολογικϊν δθλϊςεων που υποβάλλονται ςε αυτιν και να επιβεβαιϊνει τον 

υπολογιςμό και τθν καταβολι του οφειλόμενου φόρου, διενεργϊντασ ζλεγχο ςε ζγγραφα, 

λογιςτικά ςτοιχεία και ςτοιχεία γνωςτοποιιςεων και παρόμοιεσ πλθροφορίεσ, κζτοντασ 

ερωτιςεισ ςτον φορολογοφμενο και ςε τρίτα πρόςωπα, ερευνϊντασ εγκαταςτάςεισ και μζςα 

μεταφοράσ που χρθςιμοποιοφνται για τθ διενζργεια επιχειρθματικϊν δραςτθριοτιτων, ςφμφωνα 

με τισ διαδικαςίεσ  και χρθςιμοποιϊντασ μεκόδουσ  που προβλζπονται ςτον Κϊδικα. 

 2. Ο ζλεγχοσ εκπλιρωςθσ των φορολογικϊν υποχρεϊςεων του φορολογοφμενου που 

διενεργείται από τθ Φορολογικι Διοίκθςθ είναι δυνατόν να ζχει τθ μορφι φορολογικοφ ελζγχου 

από τα γραφεία τθσ Φορολογικισ Διοίκθςθσ ι επιτόπιου φορολογικοφ ελζγχου: 

α α) Η φορολογικι διοίκθςθ μπορεί να διενεργεί φορολογικό ζλεγχο από τα γραφεία τθσ με βάςθ 

τισ χρθματοοικονομικζσ καταςτάςεισ, δθλϊςεισ και λοιπά ζγγραφα που υποβάλλει ο 

φορολογοφμενοσ, κακϊσ και ζγγραφα και πλθροφορίεσ που ζχει ςτθν κατοχι τθσ ι με βάςθ τα 

βιβλία και λογιςτικά αρχεία που προςκομίηονται από τον φορολογοφμενο, κατόπιν ςχετικοφ 

εγγράφου τθσ φορολογικισ διοίκθςθσ. 

β) Η απόφαςθ τθσ Φορολογικισ Διοίκθςθσ για τθ διενζργεια πλιρουσ επιτόπιου φορολογικοφ 

ελζγχου πρζπει να κοινοποιείται ςτο φορολογοφμενο με προθγοφμενθ ζγγραφθ ειδοποίθςθ. 

Κάκε άλλοσ επιτόπιοσ φορολογικόσ ζλεγχοσ είναι δυνατόν να διενεργείται χωρίσ προθγοφμενθ 

ειδοποίθςθ. Με πράξθ του Γενικοφ Γραμματζα είναι δυνατόν να διενεργείται πλιρθσ επιτόπιοσ 

φορολογικόσ ζλεγχοσ χωρίσ προθγοφμενθ ειδοποίθςθ, ςε περιπτϊςεισ όπου υπάρχουν ενδείξεισ 

ότι ζχει διαπραχκεί φοροδιαφυγι….» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 24 του ν.4174/2013 «1. Η Φορολογικι Διοίκθςθ ζχει 

δικαίωμα να λαμβάνει αντίγραφα των βιβλίων και ςτοιχείων, κακϊσ και λοιπϊν εγγράφων, για τα 

οποία ο φορολογοφμενοσ δθλϊνει ότι αντιπροςωπεφουν ακριβι αντίγραφα. Σε περίπτωςθ που ο 

φορολογοφμενοσ αρνείται να προβεί ςτθν ανωτζρω διλωςθ, ο οριηόμενοσ από τθ Φορολογικι 

Διοίκθςθ υπάλλθλοσ προβαίνει ςε ςχετικι επιςθμείωςθ επί των εγγράφων. Ο οριηόμενοσ 

υπάλλθλοσ δφναται ταυτόχρονα να απαιτεί από το φορολογοφμενο ι τον φορολογικό 

εκπρόςωπο του να παρίςταται ςτον τόπο όπου διενεργείται ο φορολογικόσ ζλεγχοσ και να 

απαντά ςε ερωτιματα που του τίκενται, ϊςτε να διευκολφνεται θ διενζργεια του φορολογικοφ 

ελζγχου. 

 2. Εάν τα βιβλία και τα ςτοιχεία τθροφνται ςε θλεκτρονικι μορφι, θ φορολογικι διοίκθςθ ζχει 

δικαίωμα πρόςβαςθσ ςε οποιαδιποτε ςχετιηόμενα αρχεία. Ειδικότερα, ο φορολογοφμενοσ 

υποχρεοφται να παράςχει κάκε απαραίτθτθ πλθροφορία για τθν απρόςκοπτθ πρόςβαςθ ςτον 

οριηόμενο υπάλλθλο τθσ φορολογικισ διοίκθςθσ, ανεξάρτθτα από τον τόπο τθσ αποκικευςθσ και 

τθσ μορφισ των δεδομζνων αυτϊν. Τθν ίδια υποχρζωςθ ζχουν και όςοι τρίτοι παρζχουν 

ψθφιακζσ υπθρεςίεσ προσ τον φορολογοφμενο, οι οποίεσ ςχετίηονται με τθν αποκικευςθ και 

επεξεργαςία ψθφιακϊν δεδομζνων, εφόςον αυτό ηθτθκεί από τθ φορολογικι διοίκθςθ. Η 

φορολογικι διοίκθςθ  

δικαιοφται να λαμβάνει τα θλεκτρονικά αρχεία ςε αναγνϊςιμθ θλεκτρονικι ι ζντυπθ μορφι. 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 58Α του ν.4174/2013 ‘Ρρόςτιμα για παραβάςεισ ςχετικζσ 

με τον φόρο προςτικζμενθσ αξίασ’: 

«Για παραβάςεισ ςχετικζσ με τον φόρο προςτικζμενθσ αξίασ οι οποίεσ διαπιςτϊνονται κατόπιν 

ελζγχου, επιβάλλονται τα ακόλουκα πρόςτιμα: 
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1. Σε περίπτωςθ μθ ζκδοςθσ φορολογικοφ ςτοιχείου ι ζκδοςθσ ι λιψθσ ανακριβοφσ ςτοιχείου 

για πράξθ που επιβαρφνεται με ΦΡΑ, επιβάλλεται πρόςτιμο πενιντα τοισ εκατό (50%) επί του 

φόρου που κα προζκυπτε από το μθ εκδοκζν ςτοιχείο ι επί τθσ διαφοράσ, αντίςτοιχα. 

   Το πρόςτιμο αυτό δεν μπορεί να είναι κατϊτερο, ακροιςτικά ανά φορολογικό ζλεγχο, των 

διακοςίων πενιντα (250) ευρϊ, ςε περίπτωςθ που ο φορολογοφμενοσ είναι υπόχρεοσ τιρθςθσ 

απλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ και των πεντακοςίων (500) ευρϊ, ςε περίπτωςθ που ο 

φορολογοφμενοσ είναι υπόχρεοσ τιρθςθσ διπλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ. 

   Σε περίπτωςθ διαπίςτωςθσ, ςτο πλαίςιο μεταγενζςτερου ελζγχου, εκ νζου διάπραξθσ τθσ ίδιασ 

παράβαςθσ, εντόσ πενταετίασ από τθν ζκδοςθ τθσ αρχικισ πράξθσ, επιβάλλεται πρόςτιμο εκατό 

τοισ εκατό (100%) επί του φόρου που κα προζκυπτε από το μθ εκδοκζν ςτοιχείο ι επί τθσ 

διαφοράσ, αντίςτοιχα, το οποίο δεν μπορεί να είναι κατϊτερο, ακροιςτικά ανά φορολογικό 

ζλεγχο, των πεντακοςίων (500) ευρϊ, ςε περίπτωςθ που ο φορολογοφμενοσ είναι υπόχρεοσ 

τιρθςθσ απλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ και των χιλίων (1.000) ευρϊ, ςε περίπτωςθ που ο 

φορολογοφμενοσ είναι υπόχρεοσ τιρθςθσ διπλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ. 

   Στθν περίπτωςθ κάκε επόμενθσ ίδιασ παράβαςθσ ςτο πλαίςιο μεταγενζςτερου ελζγχου εντόσ 

πενταετίασ από τθν ζκδοςθ τθσ αρχικισ πράξθσ, επιβάλλεται πρόςτιμο διακόςια τοισ εκατό 

(200%) επί του φόρου που κα προζκυπτε από το μθ εκδοκζν ςτοιχείο ι επί τθσ διαφοράσ, 

αντίςτοιχα, το οποίο δεν μπορεί να είναι κατϊτερο, ακροιςτικά ανά φορολογικό ζλεγχο, των 

χιλίων (1.000) ευρϊ, ςε περίπτωςθ που ο φορολογοφμενοσ είναι υπόχρεοσ τιρθςθσ 

απλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ και των δφο χιλιάδων (2.000) ευρϊ, ςε περίπτωςθ που ο 

φορολογοφμενοσ είναι υπόχρεοσ τιρθςθσ διπλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ» 

Επειδι ςφμφωνα με τθν από 31.10.16 Ζκκεςθ Ελζγχου τθσ Δ.Ο.Υ. ΤΙΚΑΛΩΝ, κατά τθ 

διενζργεια επιτόπιου ελζγχου ςτισ 14.9.16 ςτο …. τθσ προςφεφγουςασ, διαπιςτϊκθκε θ μθ 

ζκδοςθ μίασ (1) Απόδειξθσ Λιανικισ Ρϊλθςθσ για ςυναλλαγι αξίασ 6,10 € (κακαρισ αξίασ 4,92 €, 

πλζον ΦΡΑ) ςε πελάτθ που είχε αγοράςει ζνα προϊόν, είχε πλθρϊςει και εξερχόταν του 

καταςτιματοσ κατά τθν είςοδο των ελεγκτϊν ςτθν επιχείρθςθ. 

Επειδι ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ, θ διαπίςτωςθ και μόνο από μζρουσ των ελεγκτικϊν 

οργάνων ότι θ προςφεφγουςα δεν είχε εκδϊςει τθν προβλεπόμενθ απόδειξθ λιανικισ πϊλθςθσ, 

ςε πελάτθ που είχε αγοράςει ζνα προϊόν, είχε πλθρϊςει και εξερχόταν του καταςτιματοσ κατά 

τθν είςοδο των ελεγκτϊν ςτθν επιχείρθςθ, ενϊ ςυνζτρεχαν οι νόμιμεσ προχποκζςεισ που 

κεμελιϊνουν τθν υποχρζωςθ ζκδοςθσ του εν λόγω φορολογικοφ ςτοιχείου, αρκεί για τθν 

ςτοιχειοκζτθςθ τθσ παράβαςθσ.  

Επειδι ςτθν ανωτζρω ζκκεςθ ελζγχου αναφζρονται τα πραγματικά περιςτατικά τθσ 

διαπιςτωκείςασ παράβαςθσ, όπωσ είδοσ ςυναλλαγισ, χρόνοσ κλπ., τα οποία είναι απαραίτθτα για 

τθν ζκδοςθ πράξεωσ επιβολισ προςτίμου.  

Επειδι θ ζκκεςθ ελζγχου που ςυντάςςεται από τα φορολογικά όργανα αποτελεί δθμόςιο 

ζγγραφο (άρκρο 169 § 1 ΚΔΔ) και ζχει τθν αποδεικτικι αξία που ορίηει το άρκρο 171§§1 & 4 ΚΔΔ, 

αποτελεί δθλαδι πλιρθ απόδειξθ για όςα βεβαιϊνονται ότι ζγιναν από τον ςυντάκτθ τθσ  ι 

ενϊπιον αυτοφ, προσ τα οποία μόνον για πλαςτότθτα μπορεί να προςβλθκεί.  

Επειδι ο εν λόγω ζλεγχοσ διενεργικθκε ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτισ διατάξεισ των 

άρκρων 23 και 24 του ν.4174/2013, κατόπιν τθσ αρ. ..../14.9.16 εντολι μερικοφ επιτόπιου 

ζλεγχου εφαρμογισ των διατάξεων του ν. 4308/2014 και βάςει τθσ αρ. 65….15.9.16 εντολι 

ελζγχου του ςυςτιματοσ elenxis. 
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 Επειδι, οι διαπιςτϊςεισ του ελζγχου όπωσ αυτζσ καταγράφονται ςτθν από 31.10.16 

Ζκκεςθ Ελζγχου τθσ Δ.Ο.Υ. ΤΙΚΑΛΩΝ, επί τθσ οποίασ εδράηεται θ προςβαλλόμενθ πράξθ, 

κρίνονται βάςιμεσ, αποδεκτζσ και πλιρωσ αιτιολογθμζνεσ, θ  υπό κρίςθ ενδικοφανισ προςφυγι 

πρζπει να απορριφκεί. 

Α π ο φ α ς ί η ο υ μ ε  

 Τθν απόρριψθ τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 25.11.16 και αρικμό πρωτοκόλλου .... 

ενδικοφανοφσ προςφυγισ τθσ ...., ΑΦΜ ..... 

 

Οριςτικι φορολογικι υποχρζωςθ του υπόχρεου με βάςθ τθν παροφςα απόφαςθ:    

Φορολογικι περίοδο 1.1.2016-31.12.2016 

Πρόςτιμο του άρκρου 58Α του ν.4174/2013  250,00 €  

 

 Εντελλόμεκα όπωσ αρμόδιο όργανο κοινοποιιςει με τθ νόμιμθ διαδικαςία τθν παροφςα 

απόφαςθ ςτον υπόχρεο. 

 

Ακριβζσ Αντίγραφο 

 

 

 

Με εντολι του Προϊςταμζνου τθσ 

Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν 

Ο Προϊςτάμενοσ τθσ Τποδιεφκυνςθσ 

Επανεξζταςθσ 

 

 

Ο/Η Τπάλλθλοσ του Σμιματοσ 

Διοικθτικισ Τποςτιριξθσ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟ ΦΑΚΟ 

 θ μ ε ί ω ς θ : Κατά τθσ απόφαςθσ αυτισ επιτρζπεται θ άςκθςθ προςφυγισ ενϊπιον των αρμόδιων Διοικθτικϊν 

Δικαςτθρίων εντόσ τριάντα (30) θμερϊν από τθν κοινοποίθςι τθσ. 


